

男童从幼儿园跑出被火车轧断腿

家属：园方无说法 教育局：幼儿园有责任，已责令其整改

本报讯 9月2日中午时分，陕西省子长市阳光贝贝幼儿园一名6岁男童从幼儿园跑到了附近的铁道里，被火车撞伤。9月8日华商报记者了解到，男童左腿被撞断截肢，右腿粉碎性骨折。事发当时监控视频曝光，男童是从后门跑出的，家属称“幼儿园没有任何说法”。

伤情：
左腿被撞断，右腿粉碎性骨折

“事发那天幼儿园给我媳妇说孩子找不到，我们就开始找，有人打电话说，医院里有个受伤的小孩很像，到了一看真是。”9月8日上午，该男童的姑父宜先生告诉记者，那会孩子已经失血过多快要休克，医院给伤口做处理后直接推上120救护车，送到西安市红十字会医院救治。

宜先生称，孩子目前没有生命危险，但左腿被火车撞断，右腿诊断是有粉碎性骨折，接下来要进行第二次手术，他和其他亲属正在老家想办法筹钱，孩子在西安则是由他爷爷和另外一个姑姑照顾。“幼儿园除了前两天有一人带着水果来看望了下孩子，到现在再没有任何说法，我们现在首先是救治孩子，后面无论是打官司或者其他途径，都会要个说法。”

警方：
小孩扒着防护网翻到铁路上

随后，记者从西安铁路公安局延安铁路公安处子长站派出所了解到，事发后民警同铁路等部门人员沿线排查了前后两公里范围，未发现防护网有破损，但距离幼儿园100多米的地方一

处防护网有攀爬痕迹，地面草丛有被踩踏迹象，小孩是扒着防护网翻到铁路上，排除治安刑事类案件的可能，认定为铁路交通事故。

监控视频：
11点多小孩从幼儿园后门跑出

子长站派出所负责人表示，调取监控视频发现，事发当天11点多小孩从幼儿园后门跑出来，时间上印证幼儿园老师说11点多找不见孩子，12点多孩子在铁道上被撞伤，另外幼儿园前门就未发现孩子的身影，幼儿园负责人也承认是从后门跑出去的，至于事件后续处理家属可找幼儿园及教育部门。

宜先生称，事发后家里人曾去幼儿园周围查看情况，幼儿园所在的地方后面有一排已经关上

的卷闸门，孩子当时就是从其中一处开着的门出来的。

目前，男童无生命危险，正在西安一家医院接受治疗，铁路公安部门经过调查认定此次事件为铁路交通事故，排除治安刑事类案件的可能。

教育局：
幼儿园有责任，已责令其整改

针对此事，9月3日上午华商报记者曾联系了子长市阳光贝贝幼儿园一名负责人，其表示幼儿园确有一名小孩被火车撞伤，她正在配合相关部门调查，之后会回复。但截至9月8日上午，华商报记者多次致电该负责人，均未有回应。子长市教育科技体育局在接受媒体采访时表示，此事幼儿园有责任，已责令其进行整改。

西安一男子被书店当“农民工”拦下 涉事书店致歉

本报讯 近日，有媒体报道西安一男子穿迷彩进网红书店被当农民工拦下的事件引发社会关注。9月8日，西安方所文化运营发展有限公司官方微博发文，就西安方所创联中心试营业期间引发热议事件致歉。

致歉声明称，目前涉事书店所在建筑有多家商户进行施工，为保障人员安全和现场秩序，工作人员在其工作时间内需要通过员工通道进入商户。安保人员误以为当事人是工作人员以致引发误会。公司将加强对外聘安保团队的培训，以避免类似的不愉快再度发生。

据媒体此前报道，9月7日，西安一网红书店开业，爱摄影的李先生穿迷彩裤长袖衫想进去逛逛，被保安阻拦，李先生称保安指着自己的迷彩裤问是不是隔壁农民工，不太想进去，几次沟通后才被允许进入。（新京）

非法制造、买卖枪支 173名嫌犯被抓

新华社南京9月8日电（记者杨丁森）江苏省南通市公安局8日对外披露了一起在“云剑”行动中破获的特大非法制造、买卖枪支案件。截至目前，公安机关共抓获犯罪嫌疑人173名，现场缴获各类火药枪167支。该案由公安部挂牌督办，对外出售的改装枪大部分已被追回。

2019年4月，南通市公安局刑警支队打击网络贩枪工作专班通过网上巡查发现，有人通过网络非法渠道购买“免顶射钉枪”，并进行改装、制造火药枪。经进一步调查发现，河北邢台的田某强通过网络二手交易平台对外出售此类射钉枪，且购买人数众多，涉枪犯罪隐患极大。

侦查实验表明，这是一款改装过的工程射钉枪，加装特制配件后无须顶住硬物，以火药为动力便可直接击发。“名为射钉器，其实就是一支改造的火药枪。”南通市公安局刑警支队支队长瞿建介绍，该款射钉枪改造后发射的子弹速率最高达到每秒510米，杀伤力强大。

经南通警方成立的专案组侦查，田某强只是一名下级代理商，他的背后还隐藏着一个庞大的犯罪团伙。专案组梳理获得近千条网络贩枪线索，截至案发，全国已有300余人购买了这款射钉枪。

“一旦被不法分子利用，后果不堪设想。”瞿建说，为了最大限度消除社会安全隐患，他们专门成立了25个线索核查工作组，持续组织警力分赴各地开展查人缴枪工作。

截至目前，南通警方共抓获涉案犯罪嫌疑人173名，摧毁生产制造窝点6个，缴获各类火药枪167支、迫击炮弹1枚、各类弹药1万余发、枪支配件4000余件。

南通市公安局副局长陶峰告诉记者，购买者大多是出于好奇、好玩的心理，但也有部分是怀着报复他人的目的，很容易滋生恶性案件。南通警方经过连续15个月深挖彻查，对生产源头、网络贩枪、销售代理、物流运输、个人买家等多个环节实施了“全链条”打击。

目前，南通警方仍在组织警力，全力追查其余枪支流向，全方位清除隐患。



爱心助学 回馈家乡

在四川省凉山州越西县西城中学，学生家长向莫色小兰（右三）表达感谢（9月6日摄）。

莫色小兰是四川省凉山州越西县大花乡瓦尔村驻村工作队队员，也是越西县西城中学的教师。当年因家庭贫困，莫色小兰在各界爱心人士的帮助完成学业。毕业后，她返回家乡当了一名教师。为传递爱心，回馈家乡，他于2010年开始进行爱心助学活动，帮助贫困学生完成学业。

截至目前，莫色小兰争取到社会各界爱心资金194万余元，作为中间的桥梁，她联系爱心人士支助贫困孩子358名，发放物资惠及2700多人。她用爱心为大凉山贫困家庭的孩子带去了希望，为凉山教育扶贫事业贡献了力量。

“爱心助学是我想做的事情，我会一直坚持下去”莫色小兰说。

新华社记者 王曦 摄

福建一高中班主任“强令”学生教师节送礼

本报讯 9月5日晚，福建省福州超德中学高一学生小王在QQ空间里曝光了班主任组织学生送教师节礼物的事情：老师首先在班级群里发布送礼投票，但设置的“同意”及“不同意”两个选项，最终都要求送礼。学生提出质疑后，班主任以不懂得感恩为由，要求学生转班。9月7日下午，福州超德中学回应上游新闻记者称，该校对违反师德师风行为零容忍，涉事老师已被撤职处理。

9月7日，当事学生小王告诉记者，事发当天，班主任在班级聊

天群里组织学生参与投票活动，投票主题为“教师节礼物”。

班主任老师在投票活动中写道：“教师节快到了，孩子们要学会感恩，感恩老师的辛苦，表一份心意，这里我们班统一用班费以班级名义为全科12个老师分别准备一份礼物，你们就不用单独买教师节礼物了。”

小王称，班主任老师给出的两个选项分别是：同意、不同意（要把你的具体建议买什么提出来）。在小王看来，这两个选项都表示同意的意思，一定要买为什么还要投票，于是他在班级群里

提出异议。有其他同学质疑称：“能不能不送啊，最近手头有点紧。”

小王晒出的聊天记录显示，班主任老师随后回应，“可以（不送礼），以后你也别麻烦老师，然后申请去别的班级，你已经给我造成很多麻烦了。”

小王对此有些不满，于是在QQ空间晒出聊天截图。该条说说发出后，有本班同学私信小王并支持他。小王称，曝光班主任老师的行为，是觉得老师的做法是错误的。QQ空间显示，该条说说得到2936人转发，1293人点赞

以及7.4万浏览量。

小王告诉记者，目前其家人已知道这件事，他也在考虑是否继续自己的学业。小王称，一年的学费大概1.5万元，再加上其他学杂费，对于他的家庭来说是个不小负担。

9月7日下午，超德中学工作人员称，经核实，该校确实存在老师在群聊中进行送礼投票的行为。该校对违反师德师风行为零容忍，目前这名班主任老师已被撤职处理。学校会根据关爱孩子的原则，继续给当事学生做各方面的辅导。

（王敏）